



17.02.2016

## Προς Διοικητικό Συμβούλιο Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας

**ΘΕΜΑ** Ευρωπαϊκή βάση δεδομένων ασθενών με Νευροενδοκρινείς όγκους

### Αξιότιμα μέλη της Ενδοκρινολογικής Εταιρείας

Τα τελευταία 10 έτη έχει ιδρυθεί η Ευρωπαϊκή Εταιρεία Νευροενδοκρινών όγκων (ENETS) με γνωστικό αντικείμενο τους καρκινοειδείς και παγκρεατικούς νευροενδοκρινείς όγκους. Στη διάρκεια της λειτουργίας της η ENETS έχει εξελιχθεί σε μία επιτυχημένη επιστημονική εταιρεία με συμμετοχή ιατρών πολλαπλών ειδικοτήτων, δημιουργία κατευθυντήριων οδηγιών και ευρεία εκπροσώπηση από τις περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες.

Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της η ENETS έχει δημιουργήσει Ευρωπαϊκή βάση δεδομένων για ασθενείς με νευροενδοκρινείς όγκους με δυνατότητα άμεσης εγγραφής ασθενών με ειδικούς κωδικούς πρόσβασης μέσω διαδικτύου. Δεδομένου του ότι δεν υπάρχει παρόμοια εταιρεία στην Ελλάδα, τρεις ιατρικές εταιρείες, Ενδοκρινολογική, Ογκολογική και Πυρηνικής Ιατρικής, συνέπραξαν και υπέγραψαν συμβόλαιο με την ENETS. Η Ογκολογική εταιρεία έχει ήδη αρχίσει να καταγράφει ασθενείς που παρακολουθούνται από Ογκολόγους. Το τμήμα που εργάζομαι έχει ίδιους κωδικούς και εισαγάγει ασθενείς στη βάση της ENETS.

Σκοπός της επιστολής αυτής είναι να ζητήσω τη βοήθεια σας για την καταγραφή παρόμοιων ασθενών που παρακολουθούνται στο τμήμα ή στα ιατρεία σας έτσι ώστε να υπάρξει όσο το δυνατόν πιο αντιπροσωπευτική καταγραφή. Η ENETS επίσης παροτρύνει τις Ευρωπαϊκές χώρες να δημιουργηθούν κέντρα καταγραφής και διαχείρισης, έτσι ώστε να υπάρχουν στις χώρες καταγραφής κέντρα με αυξημένο αριθμό ασθενών. Σε περίπτωση που αποδεχθείτε να καταγράφονται οι ασθενείς μέσω του τμήματος που εκπροσωπώ θα εκτιμούνται από ομάδα ιατρών πολλαπλών ειδικοτήτων, και μετέπειτα ο ασθενής θα επιστρέφει στο τμήμα που παρακολουθείται με συγκεκριμένες συστάσεις. Την ευθύνη όμως θεραπείας και παρακολούθησης θα έχει ο παραπέμπων ιατρός με μόνη υποχρέωση την περιοδική ενημέρωση της πορείας των ασθενών μέσω εισαγωγής στοιχείων στη βάση δεδομένων.

**Γρηγόριος Καλτσάς**

Υπεύθυνος Ενδοκρινολογικού Τμήματος Παθολογικής Φυσιολογίας

Λαϊκό Νοσοκομείο, Παν/μιο Αθηνών